

Letnja škola jezika privukla 60 stranih studenata

Uče srpski i zbog karijere

IVANA KUPEK

Međunarodna letnja škola srpskog jezika na Filozofskom fakultetu okupila je oko 60 mladih ljudi iz različitih zemalja koji žele tečno da govore naš jezik. Neki od njih su tu već drugu godinu zaredom, kažu, a srpski uče zbog toga što im je neobičan i zanimljiv ili veruju da im je neophodan za studije i napredovanje u karijeri.



Kristijan Leu

Dok Poljaci kurs pohađaju zbog bliskosti dva jezika, a mnogi su u Novi Sad došli zbog „Egzita“ ili rođaka, Kristijan Leu iz Švajcarske kaže da je ovde kako bi proučio literaturu o istoriji Balkana



U Novi Sad dolaze i drugu godinu zaredom: Letnja škola jezika na Filozofskom fakultetu

- Imam drugaricu iz Bosne i jednom sam je slušala kako razgovara sa mamom. Mnogo mi se svidelo taj pevljiv jezik i sada ga učim evo već dve godine. Osećam se nekako posebno jer su u svetu retki ljudi koji nemaju veze sa slovenskim zemljama, a ipak govore srpski. Ovde sam na početnom nivou i verujem da će mi škola u Novom Sadu pomoći da se opustim i bolje progovorim - priča Lelija Zangara, studentkinja slavistike iz Torina.

Zbog sličnosti sa njihovim maternjim jezikom, Poljaci su, uz goste iz Azije, najčešći polaznici letnje škole jezika.

- Učim bugarski, slovenački i srpski već drugu godinu, a srpski mi se najviše sviđa jer je nekako najbliži poljskom. Verujem da što više jezika znamo veće su nam šanse za sve, pogotovo ako su manje rasprostranjeni jezici. Verujem da će, kada Srbija uđe u Evropski uniju, biti dosta posla za ljude koji znaju srpski i još nekoliko jezika - kaže Kuba Bistranski iz Poljske.

Iako ne studiraju srpski i ne poznaju naše ljude, nekim polaznicima škole je



Lelija Zangara

znanje srpskog neophodno za dalje usavršavanje.

- Znanje jezika mi je potrebno jer studiram istoriju

Učenje započela u Beču

Japanka Hiromi Močida na odličnom srpskom jeziku objašnjava da joj je ovo druga godina u Novom Sadu. - Sada živim sa suprugom u Beču i radim kao prevodilac sa nemačkog na japanski i obrnuto. Srpski me je zainteresovao još dok sam živela u Japanu jer sam imala drugaricu iz Splita. Ipak, tamo nema Instituta za srbski, pa sam uspeła da ostvarim svoj san tek u Beču. Nadam se da ću toliko dobro govoriti srpski da ću moći da prevodim vašu književnost na japanski i približim slovensku kulturu svom narodu - priča Hiromi Močida.



Balkana, pa mi je najbolja literatura zapravo na srpskom. Učim već dve godine sa ženom koja je profesor

srpskog iz Beograda, ali živi u Švajcarskoj - priča Kristijan Leu.

Letnja škola je ove go-



Dan Divjak



Jorgos Mihailidis

pendija za polaznike.

- U Novi Sad sam došao još na „Egzit“ i sve vreme uživam ovde. Odlično se provodim, a upoznao sam i neke ljude. Iako meni učenje srpskog nije teško jer je to bukvalno isti jezik kao hrvatski, dobio sam stipendiju i zaista mi je drago što sam ovde - priča Dan Divjak iz Zagreba.

Monika Mirzak kaže da ima rođake u Srbiji i da su joj oni pričali o našoj zemlji.

- Od njih sam čula dosta toga o Srbiji, srpskoj kulturi, istoriji i književnosti, pa me je veoma privuklo. Sada upisujem drugu godinu slavistike i zaista sam

prezadovoljna izborom studija - kaže ona.

Letnja škola će trajati do 9. avgusta, a za tri nedelje studenti će svakoga dana imati najmanje pet časova srpskog uz predavanja iz kulture i istorije, ali će imati i slobodnog vremena i odlaziće na ekskurzije po Vojvodini.

- Letnja škola je najbolji reprezent Filozofskog fakulteta i mi očekujemo da će biti zadovoljni i motivisani da šire lepu priču o našoj školi među kolegama i budu ambasadori naše kulture - kaže Ljiljana Subotić, dekan Filozofskog fakulteta i osnivač Letnje škole.